

คู่มือการจัดส่งเอกสารแนบ ประกอบคำขอรับรองหน่วย คะแนนการศึกษาต่อเนื่อง สาขาจิตวิทยาคลินิก

กรณีรายบุคคล (จค.9)



กองสถานพยาบาลและการประกอบโรคศิลปะ

คู่มือการจัดส่งเอกสารแบบประกอบคำขอรับรองหน่วยคะแนนการศึกษาต่อเนื่อง กรณีรายบุคคล (จค.9)
ตามประกาศคณะกรรมการวิชาชีพสาขาจิตวิทยาคลินิก
เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข การพัฒนาความรู้ความสามารถทางวิชาชีพต่อเนื่อง
ของผู้ประกอบโรคศิลปะสาขาจิตวิทยาคลินิก พ.ศ. 2563

1. รายละเอียดเอกสารประกอบการพิจารณา เป็นแนวทางการจัดส่งเอกสารเพื่อให้ง่ายต่อการพิจารณา หากผู้ยื่นคำขอไม่มีเอกสารหรือหลักฐานดังกล่าว ให้แนบเอกสารอื่นที่มีความน่าเชื่อถือเพียงพอต่อการพิจารณา
2. การยื่นหลักฐานเอกสารประกอบนั้น เน้นย้ำในรายละเอียดของหลักฐานจำนวนชั่วโมงที่เข้าร่วม เนื่องจาก การรับรองหน่วยคะแนนจะนับคะแนนจากจำนวนชั่วโมงที่เข้าร่วม
3. ผู้ยื่นคำขอสามารถศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมอื่นๆ ได้จากประกาศคณะกรรมการวิชาชีพสาขาจิตวิทยาคลินิก เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข การพัฒนาความรู้ความสามารถทางวิชาชีพต่อเนื่องของผู้ประกอบโรคศิลปะสาขาจิตวิทยาคลินิก พ.ศ. 2563
4. หากกิจกรรมที่ยื่นไม่เข้ากับกิจกรรมตามประกาศที่กำหนด คณะทำงานจะพิจารณาการเทียบเท่ากิจกรรมตามประกาศ ตามความเหมาะสม เช่น การเป็นผู้ควบคุมการฝึกงานของนักศึกษาจะได้รับหน่วยคะแนนในกิจกรรมการอบรมเชิงปฏิบัติการ
5. การพิจารณาหน่วยคะแนนขึ้นอยู่กับพิจารณาของคณะทำงาน และให้ถือเป็นที่สุด

กิจกรรมประเภทที่ ๑

กิจกรรมประเภทที่มุ่งเน้นการเพิ่มพูนความรู้ ความสามารถทางวิชาชีพ จิตวิทยาคลินิกหรือวิชาการ

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
1.1 การทบทวน หัวข้อทางจิตเวช จิตวิทยาคลินิก และสุขภาพจิต	เป็นกิจกรรมกลุ่ม โดยมีการนำเสนอเนื้อหารายละเอียดทางวิชาการที่รวบรวมองค์ความรู้ต่างๆ ในหัวข้อนั้นๆ โดยมีการนำเสนอความเป็นมาของหัวข้อนั้น และความรู้ที่มีอยู่ในปัจจุบัน รวมถึงแนวโน้ม ในอนาคต อาจมีการซักถามอภิปราย และออกความคิดเห็นจากที่ประชุมในตอนท้าย	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้เข้าร่วม ๑ หน่วยคะแนน ต่อ ๑ ชั่วโมง ● ผู้นำเสนอ 1 ชม ต่อ 3 หน่วยคะแนน ● ประธานดำเนินการ 1 ชม ต่อ ๒ หน่วยคะแนน <p>กิจกรรมตั้งแต่ 1.1 – 1.4 รวมกันไม่เกิน 25 หน่วยคะแนน</p>	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือเชิญประชุม หรือมอบให้เข้าประชุม หรือใบเซ็นชื่อเข้าร่วม - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วมประชุม หากเป็นผู้นำเสนอต้องแสดงรายละเอียดจำนวนชั่วโมงที่นำเสนออย่างชัดเจน - บันทึกสรุปการทบทวนที่ได้จากการประชุม
1.2 ประชุมปรึกษา วิเคราะห์ปัญหา รายการณี	เป็นกิจกรรมกลุ่ม ระหว่างนักจิตวิทยาคลินิก หรือร่วมกับกับวิชาชีพอื่น เพื่อปรึกษาปัญหาเกี่ยวกับผู้ป่วยและการตรวจทางจิตวิทยาคลินิกหรือการบำบัดรักษาที่น่าสนใจ โดยมีการอภิปรายซักถาม และแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเพื่อให้เกิดการเรียนรู้จากประสบการณ์การดูแลผู้ป่วยร่วมกับสาขาวิชาชีพอื่นๆ		<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือเชิญประชุม หรือมอบให้เข้าประชุม หรือใบเซ็นชื่อเข้าร่วม - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วมประชุม หากเป็นผู้นำเสนอต้องแสดงรายละเอียดจำนวนชั่วโมงที่นำเสนออย่างชัดเจน - รายงานสรุปผลการปรึกษาวิเคราะห์ปัญหารายการณี
1.3 สโมสรวารสาร ประชุมนำเสนอ บทความ วิชาการ/วิจัย	เป็นกิจกรรมกลุ่มเพื่อพัฒนาองค์ความรู้สำหรับนักจิตวิทยาคลินิกโดยมีการกำหนดกลุ่มบุคคลที่แน่นอน เพื่อทำการเลือกและนำเสนอเนื้อหาทางวิชาการจากวารสารที่เป็นประโยชน์กับจิตวิทยาคลินิกที่ทันสมัยให้แก่ที่ประชุมในหน่วยงานเป็นประจำ ในระยะเวลาที่กำหนดเป็นการนำเสนอแบบเปิด โดยที่ประชุมสามารถอธิบายแสดงความคิดเห็นได้		<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือเชิญประชุม หรือมอบให้เข้าประชุม หรือใบเซ็นชื่อเข้าร่วม - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วมประชุม หากเป็นผู้นำเสนอต้องแสดงรายละเอียดจำนวนชั่วโมงที่นำเสนออย่างชัดเจน - รายงานสรุปผลการเข้าร่วมสโมสรวารสาร

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
1.4 กิจกรรมการศึกษาดูงานเพื่อ พัฒนาวิชาชีพ	เป็นกิจกรรมการศึกษาดูงาน หน่วยงานต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องและเกี่ยว กับวิชาชีพนักจิตวิทยาคลินิก	1 หน่วยคะแนนต่อ 1 ชั่วโมง <u>ไม่เกิน 15 หน่วยคะแนน/ครั้ง</u> กิจกรรมตั้งแต่ 1.1 – 1.4 รวมกันไม่เกิน 25 หน่วยคะแนน	- หนังสือเชิญเข้าร่วม หรือมอบให้เข้าร่วม หรือใบ เซ็นชื่อเข้าร่วม - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - รายงานสรุปผลการศึกษาดูงานเพื่อพัฒนาวิชาชีพ - รูปถ่ายการศึกษาดูงานเพื่อพัฒนาวิชาชีพ
1.5 การทำงานที่เกี่ยวข้องกับ องค์กรวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก 1.5.1 เป็นคณะกรรมการ แต่งตั้งโดยคณะกรรมการ วิชาชีพสาขาจิตวิทยาคลินิก 1.5.1 เป็นคณะกรรมการ แต่งตั้งโดยสมาคมจิตวิทยา คลินิกไทย 1.5.1 เป็นคณะกรรมการ แต่งตั้งโดยองค์กรอื่นที่ เกี่ยวข้องกับวิชาชีพฯ		3 หน่วยคะแนน ต่อ 1 คำสั่ง ● กรณีได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ หลายคนให้นำมาคิดเครดิตเพียงครั้งเดียว <u>(ยื่นได้ 1 ครั้ง ต่อการต่ออายุใบอนุญาต)</u>	- คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการ / คณะอนุกรรมการ / คณะทำงานที่เกี่ยวข้องกับองค์กรวิชาชีพจิตวิทยา คลินิก

กิจกรรมประเภทที่ ๒

กิจกรรมประเภทที่มุ่งเน้นการมีส่วนร่วมในกิจกรรมการพัฒนาบุคลากรหรือพัฒนาวิชาชีพ

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
2.1 การประชุมวิชาการประจำปี	เป็นกิจกรรมประชุมประจำปี โดยมีการนำเสนอผลงานวิจัยร่วมกับการบรรยาย สัมมนาอภิปรายหรือการให้ความรู้รูปแบบอื่นทั้งนี้เพื่อทบทวนความรู้เดิมและเพิ่มพูนความรู้ใหม่แก่นักจิตวิทยาคลินิก	ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน ไม่เกิน 10 คะแนน/ครั้ง ไม่เกิน 30 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้	- กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - ประกาศนียบัตร - รูปถ่ายการเข้าร่วมประชุม โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม
2.2 การอบรมฟื้นฟูวิชาการ / การอบรมระยะสั้น	เป็นกิจกรรมฟื้นฟูวิชาการ ในรูปแบบการอบรมระยะสั้น	ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน ไม่เกิน 10 คะแนน/ครั้ง	- กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - ประกาศนียบัตร - รูปถ่ายการเข้าร่วมอบรม โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม
2.3 การอบรมเชิงปฏิบัติการ	เป็นกิจกรรมที่พัฒนาความรู้ทักษะและเจตคติ นำเสนอโดยการสอนแสดงหรือการจำลองสถานการณ์ หรือการฝึกฝนการใช้เครื่องมือทดสอบทางจิตวิทยาคลินิก การบำบัดทางจิตวิทยาการฟื้นฟู และการประชุมกลุ่ม / อภิปรายกลุ่มย่อย เป็นต้น	• วิทยากร 1 ชม ต่อ 3 หน่วยคะแนน • ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน ไม่เกิน 5 คะแนน/ครั้ง ไม่เกิน 25 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้	- กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - ประกาศนียบัตร - รูปถ่ายการเข้าร่วมอบรม โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม - กรณีเป็นวิทยากรต้องแนบหนังสือเชิญ และกำหนดการที่แสดงให้เห็นจำนวนชั่วโมงและหัวข้อที่เป็นวิทยากร

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
2.4 การสัมมนาทาง วิชาการ Seminar	เป็นกิจกรรมเพื่อพัฒนาความรู้สำหรับนักจิตวิทยาคลินิกและสาขาวิชาชีพโดยมีการนำเสนอความรู้สาขาจิตวิทยาคลินิกหรือความรู้ที่เกี่ยวข้องแก่ผู้เข้าร่วมสัมมนา ผู้นำเสนอเป็นผู้เชี่ยวชาญโดยบุคคลเดียวหรือเป็นกลุ่มผู้เชี่ยวชาญและเปิดให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นหรือสอบถามได้ ผลการประชุมสัมมนาสรุปได้เป็นแนวคิดทางจิตวิทยาคลินิก	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้นำเสนอ 1 ชม ต่อ 3 หน่วยคะแนน ● ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน <p style="text-align: center;">ไม่เกิน 5 คะแนน/ครั้ง</p> <p>ไม่เกิน 25 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้</p>	<ul style="list-style-type: none"> - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - ประกาศนียบัตร - รูปถ่ายการเข้าร่วมสัมมนา โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม - กรณีเป็นผู้นำเสนอต้องแนบหนังสือเชิญ และกำหนดการที่แสดงให้เห็นจำนวนชั่วโมงและหัวข้อที่นำเสนอ
2.5 การอภิปรายหมู่ Panel Discussion	เป็นกิจกรรมที่จัดให้มีการอภิปรายถึงปัญหาทางจิตวิทยาคลินิกเฉพาะเรื่อง โดยคณะบุคคลทางจิตวิทยาคลินิก และผู้เชี่ยวชาญต่างสาขาโดยเปิดโอกาสให้ที่ประชุมอภิปรายซักถาม	<ul style="list-style-type: none"> ● ประธานการอภิปราย 1 ชม ต่อ 3 หน่วยคะแนน ● ผู้ร่วมอภิปราย 1 ชม ต่อ 2 หน่วยคะแนน ● ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน <p style="text-align: center;">ไม่เกิน 5 คะแนน/ครั้ง</p> <p>ไม่เกิน 25 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้</p>	<ul style="list-style-type: none"> - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - รายงานสรุปผลการอภิปรายหมู่ - รูปถ่ายการเข้าร่วมอภิปราย โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม - กรณีเป็นผู้ร่วมอภิปรายต้องแนบหนังสือเชิญ และกำหนดการที่แสดงให้เห็นจำนวนชั่วโมงและหัวข้อที่อภิปราย
2.6 การบรรยายชุด วิชาที่จัดขึ้น อย่างต่อเนื่อง Series of Lecture	เป็นกิจกรรมเพื่อพัฒนาความรู้สำหรับนักจิตวิทยาคลินิกที่มีการนำเสนอเนื้อหาที่กำหนดไว้เป็นช่วง ๆ อย่างต่อเนื่องโดยมีวิธีการบรรยายให้ครอบคลุมและเชื่อมโยงเนื้อหาทั้งหมด	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้บรรยาย 1 ชม ต่อ 3 หน่วยคะแนน ● ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน <p style="text-align: center;">ไม่เกิน 5 คะแนน/ครั้ง</p> <p>ไม่เกิน 30 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้</p>	<ul style="list-style-type: none"> - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - ประกาศนียบัตร - รูปถ่ายการเข้าร่วม โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม - กรณีเป็นผู้บรรยายต้องแนบหนังสือเชิญ และกำหนดการที่แสดงให้เห็นจำนวนชั่วโมงและหัวข้อที่บรรยาย

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
2.7 การบรรยายพิเศษ Special Lecture	เป็นกิจกรรมเพื่อพัฒนาองค์ความรู้ สำหรับนักจิตวิทยาคลินิกที่จัดขึ้นเป็นกรณี พิเศษโดยเชิญผู้เชี่ยวชาญสาขานั้น ๆ มาเป็น ผู้บรรยาย	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้บรรยาย 1 ชม ต่อ 3 หน่วยคะแนน ● ผู้เข้าร่วม 1 ชม ต่อ 1 หน่วยคะแนน <p style="text-align: center;">ไม่เกิน 5 คะแนน/ครั้ง ไม่เกิน 20 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้</p>	<ul style="list-style-type: none"> - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - ประกาศนียบัตร - รูปถ่ายการเข้าร่วม โดยมีการแคปหน้าจอหรือถ่ายภาพ ทุกชั่วโมงของการเข้าร่วม - กรณีเป็นผู้บรรยายต้องแนบหนังสือเชิญ และ กำหนดการที่แสดงให้เห็นจำนวนชั่วโมงและหัวข้อที่ บรรยาย
2.8 การตีพิมพ์ผลงาน วิชาการทาง วิชาชีพจิตวิทยา คลินิกใน วารสารวิชาการ	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลหรือกลุ่ม บุคคล ที่เป็นเจ้าของผลงานวิชาการหรือ งานวิจัย ซึ่งได้รับการพิจารณาลงตีพิมพ์ใน วารสารวิชาการ	<p>การตีพิมพ์ในวารสารวิชาการที่มีรายชื่อใน ฐานข้อมูล ระดับชาติ หรือนานาชาติ หรือ ฐานข้อมูลอื่นที่สากลยอมรับ</p> <ul style="list-style-type: none"> ● ผู้เขียนชื่อแรกหรือผู้รับผิดชอบบทความ เรื่องละ 10 หน่วยคะแนน ● ผู้เขียนชื่ออื่นเรื่องละ 5 หน่วยคะแนน 	- สำเนาผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิกใน วารสารวิชาการ
2.9 การศึกษาด้วย ตนเองผ่านสื่อ สำเร็จรูป (E – learning)	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลเพื่อเพิ่มพูน ความรู้โดยการศึกษาทบทวนเอกสารหรือ วารสารหรือสื่อการสอนอื่น ๆ ทั้งนี้ ต้องมีการประเมินผลการเรียนรู้ ด้วยการตอบแบบทดสอบ	<p style="text-align: center;">๑ หน่วยคะแนน ต่อ ๑ ชั่วโมง</p> <p style="text-align: center;">*** หมวดแนะนำสำหรับผู้ยื่นคำขอ***</p>	- ประกาศนียบัตร ที่แสดงจำนวนชั่วโมงที่ศึกษา หาก ประกาศนียบัตรไม่แสดงจำนวนชั่วโมงที่ศึกษาให้แนบ รายละเอียดของหลักสูตรที่แสดงหัวข้อและจำนวนที่ต้อง ศึกษา

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
2.10 การทบทวนและ กลั่นกรองผลงาน วิชาการทางวิชาชีพ จิตวิทยาคลินิก	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลที่ได้รับมอบหมายจาก บรรณาธิการหรือผู้เกี่ยวข้อง ให้ทบทวนและกลั่นกรอง ผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก จิตเวช หรือ สุขภาพจิต เพื่อพิจารณาตีพิมพ์ในวารสารวิชาการหรือการ นำเสนอผลงาน วิชาการ หรือ เพื่อการผลิตสื่อการศึกษา ต่อเนื่องรวมถึงการดำเนินการของบรรณาธิการที่รับผิดชอบ	เรื่องละ 10 หน่วยคะแนน	- หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือหนังสือเชิญ ให้ทบทวนและกลั่นกรองผลงานวิชาการทาง วิชาชีพจิตวิทยาคลินิก - หนังสือตอบรับการทบทวนและกลั่นกรอง ผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก
2.11 การสอบทวน เครื่องมือทางวิชาชีพ จิตวิทยาคลินิก	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลที่ได้รับมอบหมายหรือ แต่งตั้งให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการตรวจสอบคุณภาพ เครื่องมือทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิกซึ่งเป็นงานที่ นอกเหนือจากหน้าที่ประจำ	เรื่องละ 3 หน่วยคะแนน	- หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือหนังสือเชิญ ให้สอบทวนเครื่องมือทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก - หนังสือตอบรับการสอบทวนเครื่องมือทาง วิชาชีพจิตวิทยาคลินิก
2.12 การกลั่นกรองโครง ร่างงานวิจัย	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลที่ได้รับมอบหมายหรือ แต่งตั้งให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการทบทวนและกลั่นกรอง เนื้อหาในโครงร่างงานวิจัยทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิกให้ ถูกต้องตามหลักวิชาการ (Scientific reviews) หรือ จริยธรรมการวิจัย (Ethical reviews) ซึ่งเป็นงานที่ นอกเหนือจากหน้าที่ประจำโดยโครงร่างวิจัยต้องผ่านการ ตรวจสอบจากหน่วยงานต้นสังกัด	เรื่องละ 3 หน่วยคะแนน	- หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือหนังสือเชิญ ให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการทบทวนและ กลั่นกรองเนื้อหาในโครงร่างงานวิจัยทางวิชาชีพ จิตวิทยาคลินิก - หนังสือตอบรับการเป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการ ทบทวนและกลั่นกรองเนื้อหาในโครงร่าง งานวิจัยทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
2.13 การอ่านผลงานเพื่อ ประเมินตำแหน่งทาง วิชาการ	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลที่ได้รับเชิญให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการอ่านผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก เพื่อพิจารณากำหนดประเมินตำแหน่งทางวิชาการ ซึ่งครอบคลุมการประเมินตำแหน่งวิชาการทุกระดับและทุกสังกัด	รายละเอียด 5 หน่วยคะแนน	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือหนังสือเชิญให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการอ่านผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก - หนังสือตอบรับการเป็นผู้ทรงคุณวุฒิในการอ่านผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก
2.14 การเป็นกรรมการ ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอก ในการสอบป้องกัน วิทยานิพนธ์	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคล ที่ได้รับเชิญให้เป็นการกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกในการสอบป้องกันวิทยานิพนธ์ระดับบัณฑิตศึกษา สาขาจิตวิทยาคลินิก หรือสาขาอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง/เกี่วข้องกับการประกอบวิชาชีพจิตวิทยาคลินิกซึ่งเป็นหลักสูตรที่ได้รับการรับรองจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา	เรื่องละ 3 หน่วยคะแนน	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือหนังสือเชิญให้เป็นการกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกในการสอบป้องกันวิทยานิพนธ์ระดับบัณฑิตศึกษา - หนังสือตอบรับการเป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกในการสอบป้องกันวิทยานิพนธ์ระดับบัณฑิตศึกษา
2.15 การประชุมบริหาร จัดการด้านจิตวิทยา คลินิก	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคล ที่ได้รับเชิญให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิ คณะกรรมการ คณะอนุกรรมการ หรือคณะทำงาน เพื่อการประชุมปรึกษาหารือเพื่อพัฒนางานด้านการเรียนการสอน งานบริการทางจิตวิทยาคลินิก การวิจัยทางจิตวิทยาคลินิก ซึ่งเป็นงานที่นอกเหนือจากหน้าที่ประจำ	ครั้งละ 1 หน่วยคะแนน ไม่เกิน 20 หน่วยคะแนนจาก หมวดนี้	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือเชิญเข้าร่วม หรือมอบให้เข้าร่วม หรือใบเซ็นชื่อเข้าร่วม - กำหนดการ หรือ ระยะเวลาการเข้าร่วม - รายงานสรุปผลการประชุม

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
<p>2.16</p> <p>โครงการศึกษาวิจัยทางจิตวิทยาคลินิกสำรวจผู้รับบริการที่เกี่ยวข้องกับงาน</p>	<p>เป็นกิจกรรมกลุ่มหรือเฉพาะบุคคล เพื่อเป็นการศึกษาวิจัยทางจิตวิทยาคลินิก เช่น อัตราความเครียดในชุมชน ความชุกของโรคซึมเศร้า ความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ คุณภาพการปฏิบัติงาน ฯลฯ โดยวิเคราะห์สถานการณ์จากการสำรวจข้อมูลจากเวชระเบียนผู้ป่วยและข้อมูลสารสนเทศของกลุ่มงาน ซึ่งผลของการสำรวจสามารถนำไปใช้ในการปรับปรุงกิจกรรมการบริการและรวมถึงไปถึงพฤติกรรมบริการ การรับบริการการตรวจวินิจฉัยทางจิตวิทยาคลินิก ฯลฯ</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้ทำการสำรวจหลัก เรื่องละ 5 หน่วยคะแนน ● ผู้ร่วมทำการสำรวจ เรื่องละ 3 หน่วยคะแนน <p>ไม่เกิน 20 หน่วยคะแนนจากหมวดนี้</p>	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือขอความอนุเคราะห์ความร่วมมือในการสำรวจผู้รับบริการที่เกี่ยวข้อง - ผลหรือแผนการปรับปรุงกิจกรรมการบริการและรวมถึงไปถึงพฤติกรรมบริการ การรับบริการการตรวจวินิจฉัยทางจิตวิทยาคลินิกที่ได้รับจากการสำรวจ
<p>2.17</p> <p>การเป็นผู้ตรวจติดตามระบบคุณภาพภายใน (เครือข่าย) หรือเป็นผู้ตรวจประเมินระบบคุณภาพของหน่วยรับรอง</p>	<p>เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลที่ได้รับเชิญหรือได้รับการมอบหมายให้เป็นผู้ตรวจติดตามหรือประเมินระบบคุณภาพห้องปฏิบัติการทางจิตวิทยาคลินิกโดยใช้มาตรฐานงานจิตวิทยาคลินิก โดยไม่ใช้การทำภายในหน่วยงานที่สังกัดอยู่ และเป็นงานที่นอกเหนือจากหน้าที่ประจำ</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้ตรวจติดตามระบบคุณภาพ ภายใน ครั้งละ 1 หน่วยคะแนน ● ผู้ตรวจประเมินระบบคุณภาพ ครั้งละ 3 หน่วยคะแนน 	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือหนังสือเชิญให้เป็นผู้ตรวจติดตามหรือประเมินระบบคุณภาพห้องปฏิบัติการทางจิตวิทยาคลินิก - หนังสือตอบรับการเป็นผู้ตรวจติดตามหรือประเมินระบบคุณภาพห้องปฏิบัติการทางจิตวิทยาคลินิก

กิจกรรมชนิดที่	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
2.18 การเป็นผู้ตรวจ ติดตามหรือประเมิน ระบบคุณภาพ การศึกษา	เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลที่ได้รับเชิญให้เป็นผู้ตรวจติดตามหรือประเมินระบบคุณภาพการศึกษาด้านจิตวิทยาคลินิกในสถาบันการศึกษา ตามเกณฑ์การรับรองหลักสูตรและรับรองสถาบันวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก หรือเกณฑ์ประเมินคุณภาพภายในของ สกอ. หรือเกณฑ์ประเมินคุณภาพภายนอกของ สมศ. ทั้งนี้โดยไม่ใช้การทำภายในหน่วยงานที่สังกัดอยู่ และเป็นงานที่นอกเหนือจากหน้าที่ประจำ	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้ตรวจติดตามและประเมินภายใน ครั้งละ 1 หน่วยคะแนน ● ผู้ตรวจติดตามและประเมินภายนอก ครั้งละ 3 หน่วยคะแนน 	<ul style="list-style-type: none"> - หนังสือขอความอนุเคราะห์ หรือ หนังสือเชิญให้เป็นผู้ตรวจติดตามหรือ ประเมินระบบคุณภาพการศึกษาด้าน จิตวิทยาคลินิกในสถาบันการศึกษา - หนังสือตอบรับการเป็นผู้ตรวจ ติดตามหรือประเมินระบบคุณภาพ การศึกษาด้านจิตวิทยาคลินิกใน สถาบันการศึกษา
2.20 การนำเสนอ ผลงานวิชาการทาง จิตวิทยาคลินิก หรือ สาขาอื่น ๆ ที่เกี่ยว กับการประกอบ วิชาชีพจิตวิทยา คลินิก	<p>การนำเสนอผลงานวิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก หรือสาขาอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องกับ การประกอบวิชาชีพ จิตวิทยาคลินิก ในงานประชุมวิชาการ ในรูปแบบการนำเสนอ แบบปากเปล่า แบบโปสเตอร์ แบบวีดิทัศน์ เป็นต้น</p> <p><u>ลักษณะกิจกรรม</u></p> <p>เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคลหรือกลุ่ม ผู้นำเสนอผลงานทาง วิชาการหรืองานวิจัย ในงานประชุมวิชาการ ในรูปแบบการ นำเสนอ แบบปากเปล่า แบบโปสเตอร์ แบบวีดิทัศน์ เป็นต้น</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● ผู้นำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการ นานาชาติ เรื่องละ 8 หน่วยคะแนน ● ผู้นำเสนอผลงานในการวิชาการ ระดับชาติ เรื่องละ 4 หน่วยคะแนน 	<ul style="list-style-type: none"> - ประกาศนียบัตรการนำเสนอผลงาน วิชาการทางวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก - กำหนดการและหัวข้อที่นำเสนอ ผลงาน

กิจกรรมประเภทที่ ๓

กิจกรรมประเภทที่มุ่งเน้นการเข้าศึกษาในหลักสูตรในระดับบัณฑิตศึกษา

กิจกรรม	คำจำกัดความ	น้ำหนักหน่วยคะแนน	เอกสารประกอบการพิจารณา
<p>การศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาในหลักสูตรที่ต่อยอดของวิชาชีพจิตวิทยาคลินิกหรือหลักสูตรที่เกี่ยวข้อง/เกี่ยวข้องกับวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก</p>	<p>เป็นกิจกรรมเฉพาะบุคคล ซึ่งสำเร็จการศึกษาหลักสูตรสาขาจิตวิทยาคลินิก ระดับปริญญาโท หรือปริญญาเอก หรือสาขาอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง/เกี่ยวข้องกับประกอบวิชาชีพจิตวิทยาคลินิก สำหรับกรณีหลักสูตรดังกล่าวทั้งในระดับปริญญาโท หรือปริญญาเอก ต้องเป็นหลักสูตรที่ได้รับการรับรองจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาและสำนักงานข้าราชการพลเรือน (กพ.)</p>	<p>หลักสูตรละ 50 หน่วยคะแนน</p> <p>ผู้ยื่นคำขอต้องสำเร็จการศึกษาแล้วจึงสามารถได้รับหน่วยคะแนน และต้องสำเร็จการศึกษาหลังจากได้รับการขึ้นทะเบียนเป็นผู้ประกอบโรคศิลปะแล้ว</p>	<ul style="list-style-type: none"> - สำเนาใบปริญญาบัตร - สำเนาหนังสือรับรองการสำเร็จการศึกษา - สำเนารายงานผลการศึกษา